

教育部部省合建高校专项调研组来校调研

7月17日，以清华大学实验室管理处处长黄开胜教授为组长，教育部规划司基本建设处三级调研员曹飞为副组长，清华大学余立新教授、向兰教授、杨树国副研究员，西北农林科技大学温仲明研究员、张硕新教授、陈俊教授、上官周平研究员为成员的教育部部省合建高校专项调研组一行9人到我校开展部省合建高校专项调研工作。



17日上午，调研组一行9人首先参观了青海大学校史馆、三江源展室、生态展室、种质资源备份库、藏医学院和国家重点实验室。随后在智慧大厦一楼学术报告厅召开青海大学部省合建工作汇报会，调研组全体成员，省教育厅杨发玉副厅长、高教处盛

宗煜处长，我校党委书记俞红贤教授，校长王光谦院士，党委副书记、常务副校长李丽荣教授，副校长赵之重教授、任延明教授，相关学科带头人、骨干教师以及相关部门负责人参加会议。

黄开胜组长首先介绍本次专项调研的目的。他指出，此次调研以面向新一轮“双一流”评审为主要目标，围绕大型系列研究设施建设方案，了解基本情况和突出问题，听取教育厅和合建高校的诉求，发掘整理典型的经验，帮助合建高校明晰建设定位，完善建设思路，提升学校综合实力。



俞红贤书记简要介绍了青海大学基本情况，重点介绍了学校进入“211”工程、“双一流”建设和“部省合建”高校以来，在对口支援高校的帮助下

取得的跨越式发展，总结了部省合建一年来在人才培养、学生思政、教师能力提升和学科建设等方面所取得的成绩。同时，也指出了当前青海大学高层次人才自身造血能力不足的问题，需要继续优化具有青海特色的设施平台建设方案。



杨发玉副厅长就部省合建青海大学相关工作做了简要介绍，并表示，将建立部省合建联席会议工作制度，助推青海大学部省合建工作常态化，同时希望专家认真把关，帮助青海大学优化大型系列研究设施建设方案，增强服务地方经济社会发展的能力。



会后，专项调研组分别赴国家重点实验室、农林科学院、生态环境工程学院、机械工程学院、光伏基地、化工学院、农牧学院、畜牧兽医科学院开展实地调研和座谈交流。

下午，调研组成员在集中讨论的基础上，形成了意见汇总，并向学校进行了反馈。